

## **Заметка для родителей**

### **«Семейный климат»**

Семья... Для ребёнка это целый мир. Мир, в котором он живёт, действует, делает открытия, учится любить, ненавидеть, радоваться, сочувствовать. Здесь он приобретает первый опыт общения, умения жить среди людей, постигает понятия добра и зла. Роль семьи в формировании личности ребёнка особая. Что может сравниться с семьёй по силе её влияния на растущего человека! Что может заменить ему родительскую ласку, домашний уют, трудовые будни, вечерний досуг, общественные торжества в кругу самых близких ему людей!

Нельзя забывать о том, что мы воспитываем не только тогда, когда ребёнка поучаем, внушаем ему понятия добра и зла, объясняем, требуем. В воспитании участвует всё — наши дела, мысли, чувства, суждения, интересы, вкусы, потребности, в общем вся атмосфера семьи, которой дышит ребёнок. И если ребёнок видит в отношениях взрослых принципиальность, самокритичность, взаимопомощь, чуткость, внимание, то и ребёнок приобретает положительные черты характера. Но если малыш наблюдает в отношениях взрослых фальшь вместо открытого слова, податливость, равнодушие; стремление к материальным выгодам вместо моральных приобретений, то его правильное воспитание неизбежно ставится под угрозу.

Вот почему весь стиль жизни семьи стоит выверять с позиции нравственных критериев. Чему учится ребёнок в семейном коллективе, какие нравственные ценности приобретает он от нас? совпадает ли весь старая жизнь семьи с требованиями, предъявляемыми к малышу? Все эти и многие другие вопросы следовало бы почаще обращать нам к самим себе.

**Подготовила воспитатель высшей квалификационной категории  
Абрамович С. В.**